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Referat fra medlemsmøte i NHF 10.08.2024   
 
Til stede: 68, se deltakerliste på siste side.  
Møteleder:  Ingebjørg Telnes Wilhelmsen  
Referent:  Jan Carsten Gjerløw 

   
   

Tid: Tirsdag 8. oktober kl. 14.00 – 15.00 
Sted: Teams  
Tema: Statsbudsjettet 2025 

   
 

1. Hva står det om hydrogen i forslaget til statsbudsjettet for 2025? 
Ingebjørg, Jan Carsten og Tor Kristian presenterte det som er relevant for 
hydrogennæringen i forslaget til statsbudsjett for 2025.  
Se vedlagte presentasjon for mer informasjon.   

 
2. Innspillsrunde 

Det ble åpnet for spørsmål og innspill fra medlemmene.  

Flere uttrykte at det var nyttig å få en kortfattet gjennomgang av de viktigste punktene i 

statsbudsjettet. Følgende kommentarer og innspill ble notert: 

 

• Budsjettforslaget følger ikke opp Hurdalsplattformen og satsingen på hydrogen er 

for dårlig og utydelig. Det gis liten grad av forutsigbarhet og langsiktighet for 

selskapene, og flere i næringen ser nå på markeder utenfor Norge.  

• Det er få tiltak rettet mot hydrogen i industri og forbrenning. Det ble oppfordret 

til å se på forslag til forskrift om forbud mot bruk av fossile brensler i industrien, 

som Miljødirektoratet har sendt på høring. Høringsfristen er 3. januar 2025.  

Lenke til høringen 

• Den varslede utredningen av forbud mot salg av nye anleggsmaskiner med 

forbrenningsmotor fra 2035 kan gå utover satsingen på hydrogen.  

o Svar fra NHF: Dette vil vi følge opp i møter med 

Samferdselsdepartementet og Miljødirektoratet. Samme regler bør 

gjelde for anleggsmaskiner som for lastebiler, der forbrenningsmotor 

på hydrogen er klassifisert som utslippsfri, både av EU og norske 

myndigheter.  

• Vet vi hva som er status på regjeringens arbeid med krav til lav- og 

nullutslippsfartøy i havbruksnæringen fra 2025 og krav om lavutslipp fra 

offshorefartøy fra 2025? 

o Svar fra NHF: Erfaringen er at det har skjedd for lite i disse prosessene, 

men vi sjekker opp siste nytt med departementet.  

https://www.miljodirektoratet.no/aktuelt/fagmeldinger/2024/oktober-2024/horing-av-forbud-mot-fossile-brensler-i-industrien/
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• Hvilke prioriterte områder tar NHF med seg i dialogen med SV? Det foreslås at 

nasjonale midler i hydrogenbanken blir høyest prioritert og deretter styrking av 

Enova slik at flere prosjekter kan realiseres.  

o Svar fra NHF: I påvente av differansekontrakter, er og blir nasjonale 

midler til hydrogenbanken en viktig sak. Det er styremøte i NHF 9. 

oktober om NHFs prioriterte saker. 

• Det ble kommentert at det muligens pågår en diskusjon i regjeringsapparat om 

hvilket departement som bør ha hovedansvaret for styringsavtalen til Enova. Det 

er i dag KLD som holder i dette, men det var tidligere ED som fulgte opp Enova.  

• Det kan også være fornuftig å snakke med MDG i forbindelse med 

budsjettprosessen. 

o Svar fra NHF: Vi har god kontakt med MDG og vil snakke med dem og 

andre relevante partier i budsjettprosessen i høst.  

• Det bør legges til rette for bruk av konteinere og redusere transportkostnaden for 

hydrogen i påvente av at hydrogenproduksjon kommer i gang på flere steder.   

 
Ingebjørg avsluttet møtet og oppfordret alle til å ha en dialog med politikere fra egen region 
om viktige hydrogensaker i budsjettet.  
 
Vi legger fortløpende ut nyheter på sosiale medier, så følg oss gjerne på LinkedIn og 
Facebook. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.linkedin.com/company/23877896/
https://www.facebook.com/hydrogen.no
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